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 План-конспект уроку № 24
 Тема уроку: Перспективи розвитку електронно-обчислювальної техніки і засобів автоматизації.     

	Мета уроку
	Навчальна
	Познайомитись з перспективами розвитку електронно-обчислювальної техніки і засобів автоматизації.

	
	Розвиваюча
	Розвивати в учнів логічне мислення, уяву, кмітливість, увагу, алгоритмічне мислення, інтерес до предмету, уміння аналізувати, порівнювати, співставляти та робити висновки.

	
	Виховна
	Виховувати культуру спілкування, взаємоповагу, доброзичливість. Формувати відповідальну поведінку, організованість, ініціативність, самостійність, враховуючи індивідуально-психологічні особливості учнів допомагати в їх самовдосконаленні.


Тип уроку:
комбінований.
Методи навчання, прийоми:   розповідь, бесіда.                                                                             

Основні терміни і поняття: технології, автоматизація управління, САПР. геоінформаційні технології.
Міжпредметні зв’язки:  інформатика
Наочність Підручник Гуржій А.М., Поворознюк Н.І., Самсонов В.В. Інформатика та інформаційні технології. Харків 2003р.,

Слайдові презентації: «Перспективи розвитку електронно-обчислювальної техніки» 

опорні конспекти: «Перспективи розвитку електронно-обчислювальної техніки і засобів автоматизації»..

Технічні засоби навчання: мультимедійна система.

Література:

Хід уроку

I.  ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.

Перевірка присутності та готовності учнів до уроку.

ІI. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ, ЗАВДАНЬ УРОКУ.
Запис теми на дошці і в зошиті.

ІІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ.
Інформаційні технології, що спираються на сучасну комп'ютерну техніку, часто пази мають новими інформаційними технологіями (НІГ). НІТ виникають на перехресті традиційних (без комп’ютери их) технологій і комп'ютерних методів обробки інформації.
ІV. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ ТА ЖИТТЄВОГО ДОСВІДУ УЧНІВ.
Питання для бесіди:
1 . Що означають терміни "технологія”, "інформаційна технологія", HIT?
2. Назвіть основні проблеми, розв'язувані засобами HIT.
3. З якими формами HIT вам приходилося мати справи? Відзначте їхні позитивні сторони і можливі недоліки.
V. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ.
План вивчення:
· Інформаційні технології в навчанні
Навчання охоплює мільйони людей. Існують системи середньої, вишої освіти, системи підвищення кваліфікації, перепідготовки кадрів і ін. Фахівець XXI століття буде поставлений у такі умови, коли йому практично постійно при йдеться чомусь учитися. Перед суспільством постає задача створення системи безупинного навчання, що буде обслуговувати значну частину населення.
Технології навчання мало змінилися за останні 100 років. Поки, в основному, діє метод колективного навчання: один учитель на групу учнів* Не завжди такий спосіб навчання дає високі результати. Причина полягає в розходженні індивідуальних здібностей і можливостей учнів.
Шлях удосконалювання лежить через індивідуалізацію навчання. Уже зараз рішенню цієї проблеми допомагають засобу HIT у навчанні:
· використання в індивідуальному режимі спеціальних програм (навчальних, тренажерних, контролюючих і т.д. ). Сукупність таких програм по визначеному предмету (чи розділу) утворить те, що називається електронним підручником. При створенні електронних підручників широко використовуються мультимедійні технології.
Інша проблема системи освіти (найбільше це відноситься до вишої і фахової освіти) - це нерівні умови людей у можливості одержання якісного навчання через географічну далекість від освітніх центрів, через обмежену пропускну здатність вузів і ін. У рішенні цієї проблеми на допомогу приходить нова форма навчання:
· дистанційне навчання за допомогою комп'ютерних мереж. Існує кілька технологій дистанційного навчання, що у даний час конкурують один з одним і апробуються.
· Електронна торгівля
Останнім часом електронні технології, Інтернет-комунікації суттєво розширили сфери використання електронних засобів і поклали початок розвитку принципово нового напрямку — електронного бізнесу, який у західних країнах називають «економікою XXI сторіччя».
Найбільш прогресивною складовою електронного бізнесу є електронна торгівля (е-сот). її масштаби зростають неймовірними темпами. За даними різних моніторингових компаній обсяги електронної комерції зросли у світі з 120-150 млрд. дол. СІЛА в 1997 році до 1 трлн в 2002 році. Сьогодні це -25 % обігу світової торгівлі.
Високі темпи і вражаючі масштаби розвитку електронної комерції у світі зумовлені сукупністю чинників економічного, соціального, електронно- технологічного, організаційно-правового характеру. Видокремимо три найсуттєвіші:
Перший — лібералізація економічної діяльності і глобалізація економіки. Дія цих чинників виявляється у вільному переміщенні капіталу, товарів, послуг, технологій як усередині окремих країн, так і в міжнародному масштабі.
Другий — мультифункціональність Інтернету. Постійне оновлення ресурсів, інструментаріїв, комп’ютерних технологій в Інтернеті зумовлює перспективність і надає універсальний характер цій мережі, суттєво розширює всі сфери бізнесу — у тому числі і комерційного. Переваги Інтернету полягають у тому, що він надійно забезпечує не лише окремі комерційні операції, а всі стадії комерційного процесу.
Третій — доступність і ефективність електронної торгівлі. Електронна торгівля доступна для широкого кола суб'єктів ринку в організаційно- технічному та фінансово-економічному плані. Крім того, цей вид торгівлі відрізняється високою ефективністю і окупністю витрат.
VI. ПЕРВИНА ПЕРЕВІРКА ПРИСВОЕННЯ ЗНАНЬ.
Дайте відповіді на питання:
1. Що таке технологія?
2. Що таке інформаційні технології?
3. В яких напрямках розвивається автоматизація?
VII. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНЬ.
Комп’ютерне тестування учнів за питаннями предмету Інформаційні технології.
VIII. ПІДСУМКИ УРОКУ.
Рефлексія
Учні разом з викладачем роблять висновки про значення даної теми в житті людини і стисло викладають головні пункти теми, що вивчається.
Проведення оцінювання учнів : за результатами взаємо опитування, враховуючи роботу учня на уроці.


