Комп’ютерні мережі . Інтернет
Комп’ютерна  мережа – це група з декількох комп’ютерів, з'єднаних між собою за допомогою кабелів ( інколи також телефонних ліній або радіоканалів ), що використовуються  для передачі інформації.
00                      
Комп’ютерна мережа забезпечує:

· колективну обробітку даних користувачами, підключеними до комп’ютерної мережі, і обмін даними  між цими користувачами;
· спільне використання програм;
· спільне використання пристроїв. 

Для з'єднання комп'ютерів у локальну обчислювальну мережу ( ЛОМ ) необхідно мати мережне обладнання ( контролер мережі, з’єднувальний кабель, спеціальні з’єднувальні пристрої) і програмне забезпечення.
Сервер – комп’ютер у мережі, який обслуговує інші комп’ютерні-клієнти. 
Програма-сервер – програма , що надає інформацію або послуги, які отримує програма-клієнт.

Топологія ЛОМ – спосіб об’єднання комп’ютерів між собою: гірлянда, зірка, кільце.
Інтернет – це загальносвітова сукупність мереж із загальним адресним простором. В основі функціонування Інтернет лежить стандартизований протокол ТСП / ІР, який являє собою два протоколи – ТСР та ІР. Протокол ТСР ( від англ.Transmission Control Protocol) керує процесом передавання інформації. Протокол ІР ( від англ. .Інтернет Protocol ) визначає, куди передається інформація.
Для правильного поставлення інформації кожному комп’ютеру, підключеному до Інтернет, надається унікальна адреса.

Послуги Інтернету

 World Wide Web (WWW постійне або Web) – всесвітня розподілена база гіпертекстових документів. Кожний комп’ютер, що має підключення в Інтернет, можна використовувати як Web-сервер. Будь-який користувач, що має діалогове підключення до Інтернету, може з’єднатися з будь-яким Web-сервером. Для цього необхідно вказати тільки  електронну адресу Web-сервера.
Електронна пошта (e-mail) призначена для передавання повідомлень з одного комп’ютера на інший. Електронний лист, крім тексту, може містити графічні та відображення, звукові повідомлення, програми. За допомогою електронної пошти можна підписатися на одержання щоденної інформації про новини, погоду, спорт, а також на списки розсилань. Поштова адреса має такий вигляд: ім’я користувача@ім’я комп’ютера.
Списки розсилання – спеціальні тематичні сервери, які збирають інформацію з певних тем та передають її своїм клієнтам.

Службова телеконференція, яка дозволяє проводити міжнародні дискусії з різних тем. Кожна тема обговорюється в окремій групі. Учасники дискусії пересилають свої повідомлення, які передаються іншим.
Служба FTP базується на протоколі передавання файлів  FTP. Файли призначені для вільного доступу, знаходиться на  FTP- серверах. За допомогою спеціальних програм-клієнтів файли можуть бути перенесеними до комп’ютера.

Служба IRC  - призначена для спілкування користувачів у режимі реального часу.   
Провайдер – постачальник, який здійснює персональний доступ в Інтернет. Абонент з’єднує свій комп’ютер з сервером доступу за допомогою модему по звичайній телефонній лінії або по виділеному каналу зв’язку.

Види доступу до Інтернету:

    
On-line – доступ до всіх можливостей, що надаються Інтернету в режимі реального часу.
     
 Off-line – доступ до мережі, коли завдання для мережі готується заздалегідь, а при з’єднані проводиться лише передача або прийом підготовлених даних. 

Структура web-документа

     
HTML – мова, за допомогою якої оформлюється гіпертекстові документи для перегляду web – браузерами. 
 
Гіпертекстові документи – документи, що мають гіперпосилання.

Гіперпосилання  - фрагмент тексту, який є вказівником на інший файл або об’єкт. Гіперпосилання забезпечують можливість переходу від одного документа до іншого.    
HTML – файл, HTML – сторінка, web – сторінка, web – документ - документ, створений у вигляді гіпертексту. Такі файли мають, як правило, розширення htm або Web – сторінки складаються з набору окремих елементів, які містять форматові дані. Елементи можуть бути вкладеними один до одного.
Тег – позначення початку та кінця елемента. Тег – це команда, що визначає правила форматування тексту. Теги визначають межі дії елементів та відділяють елементи один від одного. Теги заклечаються у дужки «<» та «>», кінцевий тег ще має риску «/».
Комп’ютерні мережі





Локальні


(в одному підприємстві)





Віддалені (підключення здійснюється за допомогою модему)





Однорангові (всі комп’ютери рівноправні)





Багаторангові (є мережний сервер – головний комп’ютер мережі, який управляє роботою)





Регіональні





Міжнародні








ІР-адреса


Послідовність чотирьох чисел, розділених крапками. ІР-адрес складється з мережного індифікатора та індифікатора комп’ютера.


Приклад: 198. 162. 201. 200.


Адреса уточнює комп'ютер зліва направо





Доменна адреса


Послідовність імен доменів, розділених крапками. Адреса завершається іменем комп’ютера.


Приклад: kdpu . kharkiv. сom. ua           











      Ім’я              домен        домен        домен


Комп’ютера     третього   другого       першого


                              рівня        рівня          рівня                               





адреса уточнює комп’ютер справа наліво.


        





Адреса в Інтернет








