WWW- послуга Інтернет. Поняття про гіпертекстовий документ. 
World Wide Web (WWW, Всесвітня павутина) — це глобальна розпо​ділена інформаційна гіпертекстова система. Вона дозволила пов'язати в єдине ціле розрізнену інформацію, що зберігається на різних комп'ютерах.

Кожен комп’ютер під’єднаний до мережі Інтернет, може розмістити в ньому свою WEB-сторінку.

WEB-cторінка створюється у форматі HTML.

Формат HTML - спеціальні правила для створення сторінок Інтернету. 
Сторінка містить гіпертекстові посилання.

Гіпертекстове посилання – це виділений текст або картинка, при натисканні на які, завантажується новий документ, нова WEB-сторінка, картинка. Тому
Web-сторінка (Web-документ) - електронний документ, написаний у фор​маті HTML який має гіпертекстові посилання.

           Сайт, Web-сайт (від англ. site — місце, розташування) — певна сукуп​ність Web-сторінок, об'єднаних за змістом.
З погляду користувача, наявні межі сайтів мають чисто змістовий ха​рактер. Фізично сторінки одного сайту можуть розміщуватися як на одному комп'ютері, так і на різних, розташованих на відстані один від одного.
Інтерфейс роботи з документами в гіпертекстовому вигляді настільки інтуїтивно зрозумілий, що зазвичай людина, котра вперше сіла за програму перегляду WWW, після кількох хвилин пояснень здатна самостійно подо​рожувати мережею.
Якщо Web-сторінка містить посилання, за допомогою клацання миші по них можна перейти до нового документа. При цьому зовсім неважли​во, де розташований цей документ — на цьому самому комп'ютері чи в іншій частині земної кулі.
Служба WWW працює за протоколом HTTP (Hypertext Transfer Protocol — протокол передачі гіпертексту). HTTP був створений для ефективної передачі Web-сторінки через Internet.
Броузер (від англ. to browse — прогортати, переглядати книгу) — програма перегляду Web-сторінок.
Зараз найбільш популярні дві програми: Netscape Navigator і Microsoft Internet Explorer. Internet Explorer входить до складу операційної систе​ми Windows.
Інформація, яку броузер передає на сервер як запит і яку одержує від нього у відповідь, передається, як правило, за протоколом HTTP. Web-сторінки, що на екрані виглядають дуже красиво, з безліччю картинок, анімацій і тексту, насправді являють собою текстові файли, у яких містяться певні інструкції. Ці інструкції, написані у форматі HTML, наказують броузеру, що і як слід показувати на даній сторінці. 

План відповіді.

1. Що таке WWW?

2. Хто може розмістити свою інформацію в Інтернеті?

3. Що таке Формат HTML?

4. Що таке гіпертекстове посилання?

5. Що таке Web-сторінка?
6. Що таке Web-сайт?
7. Яким протоколом керується послуга WWW?
8. Що таке броузер?
                        Електронна пошта. Принципи функціонування електронної пошти.
Основні способи використання програм для роботи з електронною поштою.
Електронна пошта (E-mail, від англ. Electronic mail) —  це послуга Інтернету , яка надає можливість, будь який лист, набраний на клавіатурі комп’ютера відправити на будь- який інший комп’ютер, підключений до мережі.
Це одна з  найбільш   популярних  служб Internet. Популярність електронної пошти пояснюється її оперативністю, дешевиною, доступністю.
Робота E-mail ґрунтується на протоколах РОРЗ і SMTP, а також на взаємодії двох поштових програм — поштового сервера і поштового клієнта.
РОРЗ (Post Office Protocol 3, поштовий протокол 3) — протокол для одержання повідомлень.

   SMTP (Simple Mail Transport Protocol, простий протокол передачі пошти) — протокол для передачі повідомлень. 

        Для того, щоб використовувати цю службу, потрібно створити власну віртуальну поштову скриньку на комп’ютері - сервері. Ним може стати один із серверів спеціально створений для роботи з електронною поштою, або пошуковий сервер, або будь-який інший, який надає таку послугу. Наприклад  такими є сайти mail.ru, rambler.ru, yundex.ru.
На комп'ютері-сервері, на якому встановлено програму поштовий сервер, заво​диться віртуальна «поштова скринька», доступна тільки її власникові, усі вхідні листи складаються туди і чекають моменту, коли користувач про​читає їх за допомогою спеціальної програми-клієнта. У цій же програмі-клієнті користувач може підготувати свій лист і «відправити його. Тоді програма-клієнт передасть цей лист програмі-серверу, яка й відправить його по мережі адресатові. За гарної якості зв'язку лист доходить у будь-яку точку світу протягом кількох хвилин.
При використанні електронної пошти кожній поштовій скриньці кори​стувача присвоюється унікальна поштова адреса, яка зазвичай утворюється приєднанням імені користувача  до імені  комп'ютера - сервера. Ім'я користу​вача й ім'я комп'ютера розділяє спеціальний символ @, що називається «ет комерційне». Наприклад, якщо користувач має вхідне ім'я emsworth на комп'ютері blandings.com, то його електронна адреса буде мати вигляд ems wort h@blandings. com. Або, якшо ім’я користувача Ivanov,  для створення скриньки використано сервер  rambler.ru, то ім’я скриньки буде Ivanov@rambler.ru
Існує багато поштових програм, що відрізняються своїми можливостями. Найбільш розповсюдженими є Outlook Express з поставки Windows, The Bat.

План відповіді.

1. Що таке електронна пошта?

2. Чому ця служба така популярна?
3. Які протоколи і програми використовує ця послуга?
4. Що потрібно, щоб використовувати цю службу?
5. Як працює електронна пошта?
6. Як утворюється ім’я поштової скриньки?
Комп'ютерні бесіди (IRC)
           Комп'ютерні бесіди (IRC – Іnternet Relay Chat) забезпечують живе спілку​вання між людьми на будь-якій відстані в реальному часі.
          На відміну від елек​тронної пошти, при користуванні якою між надсиланням листа і отриманням відповіді на нього може пройти певний час, комп'ютерна бесіда — це спілкування двох або більшої кількості співрозмовників шляхом листування, але безпосе​редньо, в реальному часі. 
          Для використання цієї послуги потрібно зайти на chat-сервер і використовувати спеціальну програму, наприклад Microsoft NetMeeting. 
           Спілкування (розмова) відбувається на спеціальних каналах, які утворюють окремі мережі. Розмову можна висти з тими людьми, які підключилися до тієї самої мережі. При підключенні потрібно вибрати «кімнату» для спілкування -тему, канал.
Приклад chat-сервера  - chat.wertep.com
План відповіді

1. Що таке спілкування в чатах?

2. Що потрібно, щоб використовувати цю послугу?

3. Як відбувається спілкування в чатах?
Принципи пошуку інформації за допомогою глобальної мережі Інтернет.


Для пошуку інформації в безмежному океані мережі Internet існують два основні способи: 

1. довідники “Жовті сторінки Internet” і  2. пошукові сервери.


Довідник “Жовті сторінки Internet” — товста книга, у якій зазначено адреси серверів. Інформація в такому довіднику зазвичай упорядкована за темами. Укладачі довідників збирають інформацію самі й часто пропонують усім охочим надсилати відомості про свої сервери й домашні сторінки для включення в довідник.


Пошуковий сервер — це спеціальний вузол мережі Internet, що займається пошуком, збиранням і впорядкуванням інформації, що є на всіх інших серверах мережі.


На пошукових серверах установлено спеціальні програми - пошуки. Такі програми на запит користувача переглянуть величезну кількість зібраних даних, що зберігаються на сервері, про всі ресурси мережі: від великих серверів до найменшої скромної домашньої сторінки якогось користувача-початківця.


Для того щоб пошуковий сервер знав про все, що кожної миті з’являється в Мережі, існують різні способи. Найчастіше користувачі самі сповіщають пошуковий сервер про появу нових Web-документів. Деякі сервери користуються спеціальними програмами, що самостійно досліджують простір Internet у пошуках нової, ще не відбитої в їхніх базах інформації. 

Адреси деяких поштових серверів:


http:// www.altavista.digital.com

http:// www.yahoo.com


http://www.meta-ukraine.com

http://www.rambler.ru

http://www.aport.ru 

          http://www.yundex.ru
План відповіді.

1. Способи пошуку інформації в комп’ютерній мережі.

2. Що таке довідник «Жовті сторінки Інтернету»

3. Що таке пошуковий сервер?

4. Як працює пошуковий сервер?

5. Самі відомі пошукові сервери.
Адреси в Інтернеті.
Інтернет базується на роботі двох протоколів TCP/IP, в основі яких лежать стандартні правила утворення адрес комп’ютерів. 

Кожен комп’ютер у мережі має свою адресу, яка називається ІР-адресою і складається з чотирьох чисел,  кожне з яких приймає значення від 0 до 255 і які при написанні розділяються крапками, наприклад: 194.44.192.20. Оскільки цифрові адреси зручні для комп’ютерів, але людям їх важко запам’ятовувати, то для зручності ІР-адресі ставиться у відповідність адреса, яка нагадує поштову адресу, вона називаэться доменною адресою.
Кожній країні присвоєно своє унікальне ім’я, зареєстроване у світовій мережі: uk — Англія,  jp — Японія, ru— Росія та інші. Ім’я України в Інтернеті — ua. Адреси утворюють деревоподібну структуру, яка забезпечує швидкий пошук абонентів. У цій деревоподібній структурі немає єдиного кореня, але кожна країна утворить своє піддерево. Так, в Україні вузлами наступного після “ua” рівня є назви міст, областей чи регіонів, наприклад “kiev.ua” , “crimea.ua”, “lviv.ua” та інші. Така система імен називається доменною. Кожен сервер у мережі, що належить одній чи кільком організаціям, об’єднаним у локальну мережу, тож має своє ім’я. Таким чином, адреса складається з декількох частин, розділених крапками: спочатку ставиться ім’я комп’ютера, після чого — назва міста чи регіону, а в кінці — ім’я країни, яке відповідне домену вищого рівня. Іноді в іменах присутні домени, що беруть до уваги тип основи: 

· com  — комерційні установи (фірми, компанії і т.п.);

· edu  — навчальні заклади;

· gov  — урядові організації;

· mil  — військові організації;

· net  — організації, які надають мережні послуги;

· int   — міжнародні організації;

· org  — організації інших типів (часто безприбуткові).

Наприклад:http://www.rambler.ru
                         

           назва протоколу      назва типу          назва сервера         назва країни

                                                   простору

  http://www.kdpu.kharkiv.com.ua
                               
        протокол       тип простору     назва сервера   назва міста  тип утворення  назва країни                                                                                                                                          

                                                                                            комерційна орг.
План відповіді.

1. ІР – адреса комп’ютера.

2. Доменна адреса.

3. Будова доменної адреси в Україні.

4. Домени, що відповідають принципу утворення серверу (тип основи).

5. Приклади адрес.

План відповіді.

1. ІР – адреса комп’ютера.

2. Доменна адреса.

3. Будова доменної адреси в Україні.

4. Домени, що відповідають принципу утворення серверу (тип основи).

5. Приклади адрес.

На заняттях гуртка з інформатики ми за допомогою Інтернету збирали матеріал для майбутньої презентації присвяченої нашій професії.
Під час пошуку ми знайшли багато цікавого.

Наприклад, в травні місяці в Москві буде проходити міжнародний конкурс Кухарів. А в Петербурзі є ліцей, який готує кухарів і кухарів - кондитерів. Ми потрапили на сайт цього ліцею. 

Багато кухарів і кондитерів шукають роботу за допомогою Інтернету. Цілі бригади працівників пропонують послуги по влаштуванню бенкетів, весіль - від святкового столу – до феєрверку. Деякі цікавинки по організації бізнесу можна буде в майбутньому в них запозичити.

А скільки ми бачили варіантів святкового сервірування, прикрашання страв, скільки незвичайних тортів! 
Інтернет може стати засобом для налагодження спілкування з колегами по професії, щоб ділитися знаннями і  отримувати поради.

Коли ми спробували задати пошук рецептів, то результат був просто приголомшливим! В Інтернеті їх тисячі. Є рецепти  італійської, китайської, тайської, англійської та багатьох інших кухонь. Для Вас ми  вибрали, створили електронну презентацію і роздрукували невеличку збірочку рецептів української кухні і сьогодні даруємо її вам.
Для себе з’ясували – Інтернет – корисна річ для кухаря-кондитера.

