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 План-конспект уроку № 2
Тема уроку: Числове програмне управління та його різновиди (локальні системи, супервізирне управління, пряме числове управління)
	Мета уроку
	Навчальна
	Формувати знання про числове програмне управління, локальні системи, супервізирне управління, пряме числове управління, розглянути можливості автоматизації виробництва на основі використання електронної обчислювальної техніки та засобів автоматизації.

	
	Розвиваюча
	Формувати знання про числове програмне управління, локальні системи, супервізирне управління, пряме числове управління, розглянути можливості автоматизації виробництва на основі використання електронної обчислювальної техніки та засобів автоматизації.

	
	Виховна
	Виховувати культуру спілкування, взаємоповагу, доброзичливість. Формувати відповідальну поведінку, організованість, ініціативність, самостійність, враховуючи індивідуально-психологічні особливості учнів допомагати в їх самовдосконаленні


Тип уроку: засвоєння нових знань.


Методи навчання, прийоми:   розповідь, бесіда.                                                                             

Основні терміни і поняття: Технологія, автоматизація, керування, числове програмне управління, локальні системи, супервізирне управління, пряме числове управління
Міжпредметні зв’язки: інформатика
Наочність Підручник Гуржій А.М., Поворознюк Н.І., Самсонов В.В. Інформатика та інформаційні технології. Харків 2003р.,

Слайдові презентації: «Правила безпеки життєдіяльності», «Автоматизація виробничих процесів»

Таблиці 

опорні конспекти: «Автоматизація виробничих процесів».

схема: «Гнучка виробнича система».

Технічні засоби навчання: мультимедійна система.

Література:

Хід уроку

I.  ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.

Перевірка присутності та готовності учнів до уроку.

ІI. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ, ЗАВДАНЬ УРОКУ.
Запис теми на дошці і в зошиті.

ІІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ.
Автоматизація виробничого процесу досягається шляхом використання систем машин-автоматів, що являють собою комбінацію різнорідного устаткування та інших технічних пристроїв, розташованих у технологічній послідовності й об'єднаних засобами транспортування, контролю та управління для виконання часткових процесів виготовлення виробів. Особливо важливу роль при цьому відіграє комплексна автоматизація виробництва, коли без безпосереднього втручання людини, але під її контролем машинами-автоматами здійснюються всі процеси виробництва — від надходження сировини до виходу готового продукту.
ІV. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ ТА ЖИТТЄВОГО ДОСВІДУ УЧНІВ.
Питання для бесіди:
1. Що таке автоматизація?
2. Що таке керування?
3. Яке буває керування?
4. Що таке промисловий робот?
5. Які ви знаєте автоматизовані системи управління?
V. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ.
План вивчення:
Етапи розвитку автоматизації в промисловості визначаються розвитком засобів виробництва, електронно-обчислювальної техніки, наукових методів, технології та організації виробництва.
На першому етапі автоматизувалися окремі операції або їх групи з повним або частковим вивільненням робітника від виконання трудомістких, шкідливих, монотонних операцій. Для цього створювалися напівавтомати й автомати.
Другий етап розвитку автоматизації характеризується впровадженням автоматичної лінії — автоматичної системи машин, що розташовані за ходом технологічного процесу, яка здійснює без безпосередньої участі людини у визначеній послідовності і в заданому ритмі технологічні операції з виготовлення продукції. За робітником залишається виконання функцій налагодження та управління.
Для третього етапу розвитку автоматизації характерна поява електронно- програмного управління: були створені верстати з числовим програмним управлінням (ЧПУ), обробні центри і автоматичні лінії, оснащені обладнанням з програмним управлінням.
Четвертий етап розвитку автоматизації пов'язаний з новими можливостями ЧПУ, які базуються на застосуванні мікропроцесорної техніки, що дало змогу створити принципово нову систему машин, яка поєднує в собі високу продуктивність автоматичних ліній з вимогами гнучкості виробничого процесу.
П'ятий етап автоматизації характеризується створенням комплексно- автоматизованих дільниць, цехів і заводів у цілому з використанням електронно- обчислювальної техніки та комп'ютерних систем.
Керування об’єктом, технологічним процесом, можливо лише за умови, що на систему керування поступає інформація про стан об'єкта, для цього використовуються спеціальні вимірювальні пристрої: первинні вимірювальні перетворювачі, рецептори, сенсори. Елементом такого пристрою, що безпосередньо взаємодіє з об'єктом керування і  сприймає інформацію називається чутливим елементом. А на об’єкті керування розташовано датчик.
Види датчиків.
1. Датчики руху.
2. Ємнісні датчики
3. Лазерні датчики
4. Датчики кутового переміщення.
5. Датчики швидкості обертання.
6. Датчики прискорення (акселерометриО
7. Датчики сили, моменту, тиску
8. Датчики наближення.
9.  Датчики витрати
Вони бувають бінарні, імпульсні, цифрові.
Автоматизація докорінно змінює характер організації виробничого процесу та праці. Порівняно з поточним методом виробництва, де робітник виконує протягом тривалого часу невелику за обсягом операцію диференційованого виробничого процесу, в автоматизованому виробництві тільки висококваліфіковані робітники контролюють роботу машин і регулюють їх дії.
Досвід створення та експлуатації гнучких виробництв показує значні якісні зміни у змісті і характері праці, а також потенційні можливості нової технологічної системи машин, які необхідно враховувати для створення заводів майбутнього.

Автоматизація виробничих процесів безпосередньо залежить від організаційного типу виробництва. Масовий тип виробництва за своїми характеристиками має найсприятливіші умови для широкої і глибокої автоматизації майже більшості процесів. Спеціалізація робочих місць, чіткий розподіл матеріальних потоків і виробів по робочих місцях і підрозділах, досконалість і незмінність конструкцій виробів, висока стабільність технологічних процесів розкривають можливості розвитку автоматизації шляхом створення комплексних автоматичних ліній, що спроможні переналагоджуватися на різні потреби
VI. ПЕРВИНА ПЕРЕВІРКА ЗАСВОЄННЯ ЗНАНЬ.
Дайте відповіді на питання:
1. Що таке числове програмне управління?
2. Що таке гнучкий виробничий модуль?
3. Що таке гнучка виробнича система?
4. Що таке автоматизовані системи управління?
VII. ПІДСУМКИ УРОКУ.
Учні разом з викладачем роблять висновки про значення даної теми в житті людини і стисло викладають головні пункти теми, що вивчається.


Проведення оцінювання учнів : за результатами взасмо опитування, враховуючи роботу учня на уроці
    IX.   ПОВІДОМЛЕННЯ ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ
1. Вивчити конспект.

2. Опрацювати відповідну тему в електронному підручнику.



