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 План-конспект уроку № 4
Тема уроку: Роботизація та автоматизація виробництва на основі електронно-обчислювальної техніки.
	Мета уроку
	Навчальна
	Формувати знання про автоматизацію виробництва і роботизацію виробництва на основі електронно-обчислювальної техніки.

	
	Розвиваюча
	Розвиваюча Розвивати в учнів логічне мислення, уяву, кмітливість, увагу, алгоритмічне мислення, інтерес до предмету, уміння аналізувати, порівнювати, співставляти та робити висновки

	
	Виховна
	Виховувати культуру спілкування, взаємоповагу, доброзичливість. Формувати відповідальну поведінку, організованість, ініціативність, самостійність, враховуючи
індивідуально-психологічні особливості учнів допомагати в їх самовдосконаленні.


Тип уроку: засвоєння нових знань.


Методи навчання, прийоми:   розповідь, бесіда.                                                                             

Основні терміни і поняття:
Міжпредметні зв’язки: 

Наочність Підручник Гуржій А.М., Поворознюк Н.І., Самсонов В.В. Інформатика та інформаційні технології. Харків 2003р.,

Слайдові презентації: «Автоматизовані системи», «Автоматизація виробничих процесів»

Таблиці 

опорні конспекти: «Робототехнічні системи»..

Технічні засоби навчання: мультимедійна система.

Література:

Хід уроку

I.  ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ.

Перевірка присутності та готовності учнів до уроку.

ІI. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ, МЕТИ, ЗАВДАНЬ УРОКУ.
Запис теми на дошці і в зошиті.

ІІІ. МОТИВАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УЧНІВ.
На сучасних виробництвах виникає необхідність деякі шкідливі ланки або ті які потребують монотонної однообразної діяльності забезпечити без участі людини
ІV. АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ ТА ЖИТТЄВОГО ДОСВІДУ УЧНІВ.
V. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ.
План вивчення:
Робототехнічні системи.
Промисловий робот —універсальна автоматизована машина, що запрограмована на виконання у виробничому процесі багатьох послідовних команд для здійснення рухових функцій, аналогічних функціям людини.
їх універсальність, можливість швидкого переналагодження в разі заміни умов або об'єктів виробництва, висока надійність, тривалий термін служби вможливлюють глибоку автоматизацію виробництва.
Промисловий робот здатний відтворювати деякі рухові і розумові функції людини під час виконання ним основних і допоміжних виробничих операцій без особистої участі людини. Для цього його наділяють деякими властивостями: зором, дотиком, пам'яттю й іншими, а також здатністю до самоорганізації, самонавчання та адаптації до зовнішнього середовища.
Промислові роботи заміняють монотонну ручну працю, людей у верстатів із ЧПУ, а також там, де вони працюють з радіоактивними, токсичними, вибухонебезпечними речовинами, у складних температурних умовах, в умовах підвищеної вібрації, шуму, забруднення повітря і т. д.
Для здійснення різноманітних виробничих процесів в особливих умовах виробництва використовуються відповідні типи роботів, що об'єднуються в робототехнічні комплекси (РТК).
Найпростішим типом РТК є роботизована технологічна ланка (одиниця роботизованого устаткування), де виконується певна кількість допоміжних технологічних операцій.
Більш складним РТК є роботизована технологічна дільниця (РТД), яка об’єднує кілька роботизованих одиниць устаткування. На РТД промислові роботи виконують низку допоміжних технологічних операцій. Якщо операції здійснюються в єдиному технологічному процесі, то комплекс являє собою роботизовану технологічну лінію (РТЛ).
Сукупність РТД може являти собою цех, що охоплює також кілька автоматизованих складів і транспортних ПР, що зв'язує їх. Вищою формою розвитку роботизованого виробництва є комплексно роботизований завод.
Промислові роботи в РТК можуть виконувати основні технологічні операції (складання, зварювання, фарбування і т. д.) або допоміжні — з обслуговування основного технологічного устаткування. Серійність і номенклатура продукції визначаються розміром партії, що може випускатися без переналагодження комплексу, і переліком видів продукції, що випускаються. Кожний робототехнічний комплекс характеризується граничними значеннями цих параметрів, Розрізняють РІК із централізованим, децсіггралІ зо пап и м і комбінованим управлінням. Людина и РТК може безпосередньо браги участь у виконанні деяких технологічних операцій або в управлінні комплексом.
Залежно від виду роботизованого виробничого процесу РТК можуть бути призначені для одержання заготовок, обробки деталей, виконання процесів складання або для реалізації контрольно-сортувальних і транспортно-перевантажувальних завдань, у тому числі для внутрішньоцехового транспортування і складських операцій.
Робототехніка радикально змінює організацію технологічного процесу, усуває чинники, що зумовлені надмірною втомою людини, погіршенням уваги, порушенням коорди нації руху.
VI. ПЕРВИНА ПЕРЕВІРКА ЗАСВОЄННЯ ЗНАНЬ.
Дайте відповіді на питання:
1. Що таке промисловий робот?
2. На яких лайках виробництва застосовуються роботи?
3. Що таке РТК?
4. Що таке РТД?
VII. ПІДСУМКИ УРОКУ.
Рефлексія
Учні разом з викладачем роблять висновки про значення даної теми в житті людини і стисло
викладають головні пункти теми, що вивчається.


Проведення оцінювання учнів : за результатами взасмо опитування, враховуючи роботу учня на уроці.
    IX.   ПОВІДОМЛЕННЯ ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ
1. Вивчити конспект.

2. Опрацювати відповідну тему в електронному підручнику.



